

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм җезмәт ияләре депутатларының район Советы органы.

Газета выходит с 9 июля 1931 года

№ 146 (4823)

СРЕДА,
3 декабря 1975 г.

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР тов. Байба-

кова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 1 декабря 1975 года

О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год

Одобрить в основном про-

екты Государственного пла-

на развития народного хо-

зяйства СССР на 1976 год и

их на рассмотрение сессии Государственного бюджета СССР на 1976 год и внести Верховному Совету СССР.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 1 декабря 1975 года

Вопросы очередного XXV съезда КПСС

I. Утвердить следующий порядок дня очередного XXV съезда КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики—докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. БРЕЖНЕВ Л. И.

2) Отчет Центральной Ревизионной комиссии КПСС—докладчик Председатель Ревизионной комиссии тов. СИЗОВ Г. Ф.

3) Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. КОСЫГИН А. Н.

4) Выборы Центральных органов партии.

II. Установить норму представительства на XXV съезд КПСС: 1 делегат от 3 тысяч членов партии.

III. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных,

краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях—Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск избирают делегатов на XXV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящиеся за границей, избирают делегатов на XXV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

БАМ: западный участок

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Ударными темпами идет строительство западного участка Байкало-Амурской магистрали. Коллектив треста «Ангарстрой», работающий здесь, обязался открыть движение на трассе Усть-Кут—Звездный в этом году.

Сейчас на всем отрезке пути длиной 64 километра уже готово земляное полотно, искусственные сооружения. Рабочие строительно-монтажного поезда № 288 ведут укладку пути. Руководят работой опытные мастера бригадир А. Дунин и звенье-



вой Б. Сырейщикова.

На снимке: звено Б. Сырей-

щикова укладывает рельсы.

на 34 километре западного

Фотохроника ТАСС.

О сессии Верховного Совета СССР

Вчера, 2 декабря 1975 года, в Большом Кремлевском Дворце начала работу IV сессия Верховного Совета СССР 9-го созыва.

Материалы о первом дне работы сессии читайте на 3-й странице нашей газеты.

• Будущий урожай готовить сегодня

На вахте—ремонтники

Высокая техническая готовность и квалифицированное обслуживание машинно-тракторного парка являются одним из решающих условий успешного проведения всех полевых работ. Вот почему во многих хозяйствах района развернуто социалистическое соревнование механизаторов за достойную встречу XXV съезда КПСС, за своевременную и качественную подготовку машинно-тракторного парка к весне первого года десятой пятилетки.

Как решаются вопросы ремонта сельскохозяйственной техники в хозяйствах района?

По состоянию на 1 декабря план ремонта плугов, зерновых сеялок, культиваторов, сцепок по району выполнен на 80 процентов. Передовые хозяйства сразу же по окончании полевых работ составили графики подготовки машин к весенне-летнему периоду будущего года, в основу которых положены социалистические обязательства ремонтников.

В колхозах им. Синдянова, им. Ульянова, «Россия», «Дружба», им. ХХI партсъезда, совхозе «Рассвет» сразу же после окончания осенней страды организовали ремонтные звенья, укомплектовали рабочие места квалифицированными, добросовестными специалистами, умело организовали их труд, позаботились об обеспечении ритмичной эффективной их работы. Все ремонтники находятся на сдельной оплате труда, имеют договоры соревнования друг с другом. Вот почему в этих хозяйствах полностью завершены работы по ремонту почвообрабатывающих и посевных машин, сеноокислок КС-2,1, КЗН-2, ЖБА-3,5. Хорошо организован труд механизаторов и на ремонте тракторов и комбайнов.

Чем быстрее и лучше будут отремонтированы тракторы, сеялки, культиваторы, плуги и другие машины, тем больше гарантии на своевременное проведение полевых работ, создание хороших предпосылок для обеспечения высокой урожайности.

В борьбе за высокий урожай первого года новой пятилетки дорог каждый день.

И. МУСТАФИН, главный инженер управления сельского хозяйства.

УКАЗОМ

Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1975 года за большие заслуги в развитии советского театрального искусства ХАЛИТОВУ ФУАДУ ИБРАГИМО-

ВИЧУ — артисту Государственного Татарского академического театра имени Г. Камала присвоено почетное звание НАРОДНОГО АРТИСТА СССР.

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

За долголетнюю безупречную работу в системе заготовительных органов и в связи с семидесятилетием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Татарской АССР МОКЕЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ — директор Нурлат-Октябрьского элеватора.

О планировании работы

За последние годы в практику первичных партийных организаций вошло составление перспективных планов на длительный период. Это позволит партийным активистам действовать более целенаправленно, держать в поле зрения не только сегодняшние задачи, но и задачи ближайшего будущего.

В чем суть, каковы главные черты перспективного планирования работы первичных партийных организаций? В этом плане невозможно намечать схемы на все случаи жизни. При планировании необходимо учитывать конкретные особенности партийной организации.

Центральное место при планировании партийной работы должны занимать экономические и социально-политические задачи, выдвинутые в решениях съездов партии иplenумов ЦК КПСС. Ибо для любой партийной организации, для каждого коммуниста, где бы он ни трудился, нет более важного дела, чем обеспечить претворение в жизнь предначертаний партии.

При планировании работы партийных организаций промышленных предприятий необходимо исходить из задач всемерного повышения эффективности производства на основе ускорения научно-технического прогресса, совершенствования методов управления. В их планах должен найти отражение широкий круг проблем, связанных с поиском внутренних резервов производства, развитием трудовой и общественно-политической активности коммунистов, всех трудающих.

Вдумчиво подходят к планированию парткомы и партбюро Нурлатского управления разведочного бурения (секретарь парторганизации П. А. Иванецкий), леспромхоза (С. З. Щербаков), филиала депо (Н. Н. Потемкин), сахарного завода (В. И. Трембовецкий). В их планах наряду с вопросами управления производством находят отражение вопросы организации труда, развертывания социалистического соревнования, улучшения экономического образования трудающихся. Достижение этих целей служат все формы организационно-партийной и идеино-воспитательной рабо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ты, повышение ответственности коммунистов за порученное дело, подбор, расстановка и воспитание кадров, партийное руководство массовыми организациями трудающих.

В планировании партийной работы колхозов, совхозов есть свои особенности. Перед ними стоят большие и ответственные задачи, связанные с осуществлением аграрной политики партии. Планы, как и вся практическая деятельность этих парторганизаций, должны быть проникнуты заботой о подъеме экономики и культуры села, развитии внутриколхозной демократии, повышении трудовой дисциплины и благосостояния тружеников села. Этим требованиям и отвечает перспективный план парткома колхоза имени Ульянова. Мероприятия, предусмотренные в плане, направлены на выполнение больших и ответственных задач, стоящих перед хозяйством—обеспечение повышения урожайности зерновых культур, продуктивности скота, внедрение комплексной механизации в животноводстве.

При составлении планов в партийных организациях предприятий строительства необходимо учитывать такую задачу, как повышение эффективности капитальных вложений. Усилия партийных организаций должны быть направлены на сокращение сроков строительства, повышение качества строительных работ.

Планирование работы должно стать трудом коллективным. При составлении плана полезно посоветоваться с хозяйственными руководителями, специалистами, кадрами среднего звена, чтобы лучше уяснить задачи, которые предстоит решать коллективу. Как правило, перспективный план составляют на основе решения отчетно-выборного партийного собрания, которое выражает волю организации.

Главной задачей перспективного плана работы райкома КПСС на 1975 год было выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и пяти-

летки в целом. Основные его разделы включали партийно-организационную и идеино-воспитательную работу, совершенствование методов партийного руководства в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства и другие. Словом, в плане были отражены все основные стороны жизни районной партийной организации.

В текущем планировании необходимо руководствоваться перспективным планом, который определит главное направление деятельности парторганизации. Текущий план включает основные мероприятия организационной и идеологической работы. В планах большое место должно быть отведено руководству цеховыми, бригадными партийными организациями, партгруппами.

При планировании в повестку дня собраний необходимо включать такие вопросы, как моральный облик коммуниста, его идеальная подготовка, выполнение требований Устава КПСС и другие. Однако в партийных организациях колхозов «Комбайн», имени ХХI партсъезда, имени Мусы Джалиля, совхоза «Мамыковский» и некоторых других хозяйств не придают этому серьезного значения. Они большей частью обсуждают чисто хозяйственные вопросы. С такой практикой нельзя согласиться. Партийные организации призваны влиять на развитие хозяйства присущими им методами организаторской и воспитательной работы.

Составление плана—это лишь начало большой работы. Необходимо обеспечить его выполнение. Это во многом будет зависеть от умения секретаря партбюро, от его организаторских способностей.

Жизнь показывает: перспективное и текущее планирование, если оно глубоко продумано, подкреплено повседневной организаторской работой, приносит большую пользу. Оно является важным условием повышения боеспособности парторганизаций, усиления их влияния на решение экономических и социально-политических задач.

Ф. ГАЛИМОВ,
заведующий организационным отделом райкома КПСС.

Наши энтузиасты

новодов. В них установлены телевизоры, радио, имеются свежие номера газет и журналов. Бывая среди животноводов, агитаторы подводят итоги социалистического соревнования работников фермы, выпускают стенные газеты и бюллетени. Сегодня все усилия агита-

торов направлены на мобилизацию тружеников ферм достойно встретить очередной XXV съезд КПСС, организованно провести зимовку скота.

И. МИННЕГУЛОВ,
секретарь парткома колхоза «Игенче».

Дружат два села



МОЛДАВСКАЯ ССР. Там, где бурлящий Днестр вырывается из теснин на простор и устремляется к турбинам Дубоссарской ГЭС, к реке подступают поля колхоза «Днестровский». Земледельцы этого хозяйства не только в Дубоссарском районе, но и по всей республике славятся умением выращивать хлеб и фрукты, виноград и овощи.

Большую помощь молдавским колхозникам оказывают хлеборобы украинского колхоза имени Ватутина Красноконянского района Одесской области. Эти два хозяйства ежегодно заключают договор о социалистическом соревновании.

Земли молдавского и украинского колхозов расположены рядом. Все новое и прогрессивное, что применяют одни на своих плантациях, сразу же становится достоянием других. За годы постоянно крепнущей дружбы здесь созданы объединенные школы передового опыта, повышения квалификации.

На снимке: группа передовиков двух соревнующихся колхозов. Слева направо—доярка колхоза имени Ватутина Н. Симашкевич, механизатор того же хозяйства Д. Перижок, табаковод колхоза «Днестровский» М. Дзенган, комбайнер колхоза имени Ватутина В. Дзовиченко, механизатор П. Ветюй и библиотекарь Т. Левинская из колхоза «Днестровский».

Фотохроника ТАСС.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций и бесед по нравственному воспитанию трудающихся

Марксизм-ленинизм о молодого поколения. XXIV съезд КПСС о роли комсомола в нравственном воспитании молодежи.

XVII съезд ВЛКСМ о путях и методах нравственного воспитания молодежи. Значение революционных, боевых и трудовых традиций в нравственном формировании личности.

Активное участие в научно-техническом прогрессе как нравственный долг молодого строителя коммунизма. Комсомол и вопросы организации разумного отдыха молодежи.

XVII съезд ВЛКСМ о путях и методах нравственного воспитания молодежи. Значение революционных, боевых и трудовых традиций в нравственном формировании личности.

Активное участие в научно-техническом прогрессе как нравственный долг молодого строителя коммунизма. Комсомол и вопросы организации разумного отдыха молодежи.

Преодоление пережитков прошлого в сознании людей, борьба с антиподами коммунистической морали—важное условие воспитания нового человека.

Борьба с антиобщественными явлениями и пережитками мелкобуржуазного индивидуализма как средство нравственного формирования личности.

Кабинет политического просвещения РК КПСС.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 2 декабря в Большом Кремлевском Дворце началась IV сессия Верховного Совета СССР 9-го созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Утверждается повестка дня сессии:

I. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год;

II. О Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год;

III. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном плане СССР на 1976 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР, депутат Н. К. Байбаков.

Говоря об итогах выполнения плана 1975 года, доклад-

чик отметил, что в этом году национальный доход, по сравнению с прошлым годом увеличится на 4 процента. В промышленности объем производства возрастет на 7,5 процента при плане 6,7 процента. Как известно, продолжал докладчик, в этом году сложились крайне неблагоприятные погодные условия. Это не позволило выйти на уровень плана по ряду показателей сельскохозяйственного производства. Однако и в сложной обстановке, благодаря возросшей технической оснащенности, самоотверженному труду работников сельского хозяйства, перевыполнены задания плана по производству хлопка и некоторым другим продуктам. Возросли производство и закупки мяса, молока, яиц, шерсти.

В текущем году осуществлены важные мероприятия по повышению уровня жизни советского народа. Реальные доходы на душу населения в 1975 году увеличатся по сравнению с предыдущим годом на 4,2 процента. Получат новые квартиры и улучшат жилищные условия почти 11 миллионов человек. Затем докладчик охарактеризовал основные направления Государственного плана на будущий год. В 1976 году, отметил докладчик, наша страна вступает в новый этап коммунистического строительства. На состоявшемся 1 декабря Пленуме ЦК КПСС с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежnev.

В этой речи дан глубокий анализ развития народного хозяйства в девятой пятилет-

ке, определены важнейшие задачи дальнейшего роста экономики и повышения народного благосостояния.

Положения и выводы, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева, сыграют большую роль в повышении уровня организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, в новом подъеме масового социалистического соревнования за успешное осуществление 10-го пятилетнего плана.

В плане на будущий год предусматривается более эффективное использование производственных мощностей во всех отраслях народного хозяйства. Рост национального дохода составит 5,4 процента. Объем промышленной продукции увеличится в среднем на 4,3 процента. Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства предусмотрено увеличить производство тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования. Возрастут поставки минеральных удобрений.

Валовая продукция сельского хозяйства составит в 1976 году более 121 миллиарда рублей (в ценах 1973 года), что превышает среднегодовой ее уровень за истекшее пятилетие на 7 процентов. Валовой сбор зерна намечен на 14 процентов выше среднегодового производства в девятой пятилетке. Значительный прирост предусматривается по производству и закупкам и другой продукции. Докладчик указал также, что недостаток кормов, вызванный сильной за-

сухой в этом году, скажется в определенной мере на производстве продукции животноводства. В связи с этим колхозам и совхозам необходимо принять меры по обеспечению зимовки скота, максимально сократить, а там, где возможно — увеличить маточное поголовье, не допустить снижения продуктивности скота.

Реальные доходы на душу населения в 1976 году намечено увеличить на 3,7 процента. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится до 150 рублей, или на 2,7 процента, и оплата труда колхозников — до 98 рублей в месяц, или на 5 процентов. Предстоит осуществить большую программу жилищного и коммунального строительства. Будут построены жилые дома общей площадью 111 миллионов квадратных метров, что на 1,7 миллиона квадратных метров больше, чем в текущем году.

В плане на 1976 год предусматривается дальнейшее развитие экономики союзных республик и экономических районов, углубление специализации и повышение комплексности их хозяйства. Начинается дальнейшее ускоренное развитие производительных сил в восточных районах страны.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу. (ТАСС).

● Промышленность — селу «индустрии плодородия»

Обширный участок сухой полупустыни северо-западнее Аральского моря из-за безводья почти лишенный естественной растительности, поможет резко повысить урожай пшеницы, риса, хлопка, овощей на многих миллионах гектаров полей. В недрах полупустыни разведано месторождение фосфоритов (оно названо Чилисайским), которое нынче включено в сырьевую базу «индустрии плодородия» нашей страны. Геологи с помощью нескольких тысяч буровых скважин установили, что здесь природа запрятала более миллиарда тонн руды, пригодной для производства фосфорной кислоты и сложных минеральных удобрений.

Про опытных геологов говорят: на три вершка под землей видит. А как, к примеру, рассмотреть, что скрыто под поверхностью нужного участка городской улицы, поселка, порой так «нашпигованной» подземными трассами и коммуникациями, что работать на нем не только сложно, но и не безопасно?

МОСКВА. В павильоне «Стандарты СССР» на ВДНХ демонстрируются новые товары для населения.

На снимке: чайный фарфоровый сервис «Волна», изготовленный Ленинградским фарфоровым заводом имени М. В. Ломоносова.

Ему присвоен государственный Знак качества.

Фотохроника ТАСС.

Сыре залегает практически рядом с земной поверхностью — вскрышных работ потребуется немного. Неподалеку проходит железная дорога, связывающая Европейскую часть страны с югом Казахстана и Средней Азии, частей Советской Армии и Военно-Флота, находящиеся за границами делегатов на XXV съезде партийных конференций соотечественных войсковых соединений.

Сыре залегает практически рядом с земной поверхностью — вскрышных работ потребуется немного. Неподалеку проходит железная дорога, связывающая Европейскую часть страны с югом Казахстана и Средней Азии, частей Советской Армии и Военно-Флота, находящиеся за границами делегатов на XXV съезде партийных конференций соотечественных войсковых соединений.

Но инженерно-технические

работники некоторых хозяйств



Рубеж пятилетки взят



Новгородский химический комбинат имени 50-летия Великого Октября выполнил пятилетку по выпуску минеральных удобрений. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, химики обязались до конца года выработать сверх контрольных цифр пятилетнего плана 300 тысяч тонн минеральных удобрений.

На снимке: склад карбамида.

Фотохроника ТАСС.

ЮБИЛЕЙНАЯ ПЛАВКА

КРИВОЙ РОГ. (Днепропетровская область). Сорокамиллионная тонна стали выплавлена с начала пуска мартеновского цеха на Криворожском металлургическом заводе им. Ленина. Юбилейная плавка подвела итог 15-летней творческой работы коллектива по наращиванию действующих агрегатов. Если в первые пять лет было произведено 9,5 миллиона тонн металла, то в нынешней пятилетке его количество увеличилось на 7 миллионов

тонн. На свое временное проведение полевых работ, создание хороших предпосылок для обеспечения высокой урожайности.

В борьбе за высокий урожай первого года новой пятилетки дорог каждый день.

И. МУСТАФИН,

главный инженер управления сельского хозяйства.

УКАЗОМ

Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1975 года за большие заслуги в развитии советского театрального искусства ХАЛИТОВУ ИБРАГИМО-

ВИЧУ — артисту Государственного Татарского академического театра имени Г. Камала присвоено почетное звание НАРОДНОГО АРТИСТА СССР.

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

За долголетнюю безупречную работу в системе заготовительных органов и в связи с семидесятилетием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума

Верховного Совета Татарской АССР МОКЕЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ — директор Нурлат-Октябрьского элеватора.



В одной дружине

ек первую четверть. На отрядном собрании, где шел разговор об учебе, решили помочь подтянуться тем, у кого еще в дневниках преобладают двойки. О делах класса здесь рассказывает отрядная газета «Молния».

О том, как обстоят дела в целом пионерской дружине, носящей имя молодогвардейца Любови Шевцовой, мы узнали из письма председателя совета дружины ФЕДАНИИ ЮСУПОВОЙ.

«Каждый пионер, каждый школьник знает, как широко готовится наша страна к встрече XXV съезда КПСС. И мы под руководством учителей и школьного комсомола также хотим отметить это событие успехами в школьных делах. Решено: закончить с полной успеваемостью вторую четверть.

В школе работают различные предметные кружки: исторический, литературный, физический, математический, биологический, химический. Есть также музыкальный и танцевальный кружки.

Во всех отрядах организованно прошли ленинские уроки. Участвуя во Всесоюзной пионерской операции «Миллион — Родине», пионеры собрали и сдали 6,625 килограммов металломолома, участвовали в сборе желудей для колхоза.

Действуют юные тимуровцы. Ребята шефствуют над малышами».

„Девушки в серых шинелях“

— так назывался пионерский сбор семиклассников школы № 2, посвященный Международному году женщин и 30-летию Победы над немецким фашизмом.

В гости к ребятам пришли ветераны Великой Отечественной войны М. П. Логинова, Л. В. Поливанова, Н. Е. Рахимова, В. Ф. Сальцина, А. М. Кузьмина, те, кто знает запах порохового дыма, видел огонь пожарищ и людские страдания. На сбор были приглашены также вожатые

со всех школ района.

Торжественным был начальный церемониал сбора. Рапорт председателя совета дружины принимала Мария Павловна Логинова. Она рассказала ребятам о роли и месте женщины в социалистическом обществе, в борьбе за мир во всем мире, о ее героизме на фронтах Великой Отечественной войны.

Ребята показали присутствующим литературно-художественный монтаж. Песни о войне, селе и мужестве

спективный план составляют на основе решения отчетно-выборного партийного собрания, которое выражает волю организации.

Главной задачей перспективного плана работы райкома КПСС на 1975 год было выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и пяти-

О том, как организованно проходит в школе подписка на газеты и журналы, пишет в редакцию библиотекарь Ф. РАХИМЗЯНОВА. «У нас не останется ни одного пионера, который с нового года не получал бы что-либо из детских изданий: — «Пионерскую правду», «Ясь ленинчы», «Ялкын» и др. — заключает она свое письмо.

О литературных мероприятиях рассказывается в письме учительницы татарского языка и литературы ФАНИИ ГАРИФОВНЫ САМИГУЛЛИНОЙ. Школа в эти дни готовится широко отметить 90-летие Габдуллы Тукая. Будет проведен конкурс на лучшее чтение стихов М. Джалиля и Г. Тукая. Ребята будут писать сочинения о герое-патриоте М. Джалиле «Имя его бессмертно». Члены литературного кружка собирают материал для альбома «Устное народное творчество». Интересно прошел в школе вечер «Книга — источник знаний». Здесь оборудован кабинет татарского языка и литературы. Силами членов кружка проводятся занимательные занятия «Клуба веселых и находчивых».

...Пять писем, пять авторских мыслей. А все вместе составляют краткую летопись интересных пионерских дел одной дружины.



БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

...Небольшой приуральский городок взбудоражен судебным процессом. На скамье подсудимых оказался молодой рабочий Борис Юнусов, которого обвиняют в умышленном убийстве некоего Романа Селецкого.

Оглашается обвинительное заключение: «Третьего июня в рыбачьей сторожке, расположенной на берегу Илим-озера, выстрелом из охотниччьего ружья был убит гражданин Селецкий Роман Федорович, 1949 года рождения. Предварительным следствием установлено: третьего июня Роман Селецкий вместе со своими друзьями приехал на озеро на обычный воскресный отдых. Во время прогулки Селецкий встретил гражданку Жемарину Валентину, приехавшую вместе с сестрой Юлией и своими друзьями — Олегом и Борисом. Случайная встреча была истолкована превратно и вызвала у него чувство ревности. Вечером этого же дня, проводив Юлию на железнодорожную станцию, Юнусов вернулся к оставшейся на ночь в сторожке Валентине. Застав там Селецкого в обществе Валентины, Юнусов выстрелом из ружья убил Селецкого». Этими словами обвинения начинается фильм. Особенность разбираемого дела в том, что обвиняемый полностью отрицает свою вину. Сменяют друг друга свидетели. И одно и то же событие выглядит по-разному в рассказах красавицы Вали и друзей погибшего. Однако все сходятся на том, что стрелял Юнусов. Но подсудимый же, несмотря ни на что, упорно твердит: «Виновным себя не признаю...»

В. МАСЛОВА.

Подписка продолжается

«Я не успел оформить подписку на районную газету на 1976 год. А когда обратился за этим в Селенгушское отделение связи, то мне отказали, объяснив тем, что лимит кончился. Правильно ли поступили со мной? НИКОЛАЙ ЛИСЮКОВ. Село Селенгуш.

„ДРУЖБА“

Продолжается подписка на районную газету «Дружба» на 1976 год.

Оформить подписку вы можете во всех отделениях связи, агентстве «Союзпечати», на предприятиях и в учреждениях у общественных распространителей печати и почтальонов.

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на год 3 рубля 12 копеек.

Зам. редактора

Г. А. ДАВЫДОВА.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.

Совета Министров ТАССР.

Тираж 5.262,

Партийная хроника

С чувством высокой ответственности подходят к выполнению партийных поручений агитаторы А. Шарапова, К. Ахметзянов, С. Зялаева. При их непосредственном участии были приведены в надлежащее состояние дома живот-

Наши энтузиасты

новодов. В них установлены телевизоры, радио, имеются свежие номера газет и журналов. Бывая среди животноводов, агитаторы подводят итоги социалистического соревнования работников фермы, выпускают стенные газеты и бюллетени.

Сегодня все усилия агита-

торов направлены на мобилизацию тружеников ферм достойно встретить очередной XXV съезд КПСС, организованно провести зимовку скота.

И. МИННЕГУЛОВ, секретарь парткома колхоза «Игенче».